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Ως Κέντρο Προστασίας και Προβολής Ιστορίας 
και Τέχνης ο νέος μουσειακός χώρος της Ι. 
Μητρόπολης Ιωαννίνων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιωαννίνων

Ως Κέντρο Προστασίας και Προβολής Ιστορίας και Τέχνης, θα 
λειτουργεί ο νέος χώρος που εγκαινίασε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος στο ιστορικό κέντρο της 
πόλης, ο οποίος ανήκει στην αρμοδιότητα της Ι. Μητρόπολης 
Ιωαννίνων.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος κατά την ομιλία του τόνισε πως η 
λειτουργία ενός Μουσείου δεν σημαίνει αυστηρή προσκόλληση στο παρελθόν, αλλά 
αντιθέτως έμφαση στην ανάδειξη του παρελθόντος και του παρόντος. «Η 
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Εκκλησία μας δεν είναι ένα Μουσείο ως προς την παρουσίαση των εκθεμάτων, 
αλλά εικονίζει το μεγαλείο της Ανάστασης», ανέφερε ο Πατριάρχης, για να κόψει 
στη συνέχεια την κορδέλα των εγκαινίων και να ξεναγηθεί στο χώρο, δηλώνοντας 
τον ενθουσιασμό του.

Ένας εντυπωσιακός χώρος, που φιλοξενεί ήδη δεκάδες προθήκες με ιερά 
αντικείμενα της εκκλησιαστικής τέχνης από την Ήπειρο και όχι μόνο, καθώς 
επίσης και ένα σκέλος που αναφέρεται σε εβραϊκά εκκλησιαστικά αντικείμενα.

Η τελετή των εγκαινίων στο Κέντρο Προστασίας και Προβολής έγινε παρουσία της 
υπουργού Πολιτισμού Λίνας Μενδώνη, με τον Μητροπολίτη Ιωαννίνων κ. Μάξιμο να 
αναφέρθηκε στη στοχοθεσία της Μητρόπολης για τη λειτουργία του χώρου, 
κάνοντας παράλληλα αναφορά και στα περιστατικά ιεροσυλίας και 
αρχαιοκαπηλίας που «πλήγωσαν» πριν από χρόνια τη μοναδική θρησκευτική 
κληρονομιά της Ηπείρου και όχι μόνο.

«Αυτό που επιδιώκουμε, είναι η συντήρηση, η φύλαξη και η ανάδειξη των 
αντικειμένων αυτών, καθώς επίσης και η δυνατότητα φιλοξενίας περιοδικών 
εκθέσεων, σε συνεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού και την Εφορεία 
Αρχαιοτήτων», τόνισε ο κ. Μάξιμος για να σταθεί στη συνέχεια και στην 
προοπτική λειτουργίας του Ψηφιακού Μουσείου, με την ψηφιοποίηση του αρχείου 
της Μητρόπολης, όπως και στις εργασίες αναστήλωσης στο Σπίτι του Δεσπότη.

 









Διαβάστε ακόμη: Αγιασμό στο νέο Μουσείο της Μητρόπολης 
Ιωαννίνων τέλεσε ο Οικουμενικός Πατριάρχης
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